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Надання фінансової підтримки та стипендій для студентів 

Підтримка інклюзії в спорті, гендерної рівності, лідерства 

спортсменів 

Створення та модернізація спортивної інфраструктури 

СУЧАСНІ ТРЕНДИ В ДІЯЛЬНОСТІ МІЖНАРОДНОЇ ФЕДЕРАЦІЇ 

СТУДЕНТСЬКОГО СПОРТУ 

 

Рочек А., Борисова О., Кропивницька Т., Чернобай В. 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна 

 

Вступ. Більше 100 років студентський спорт розвивається на міжнародному рівні. У 

1919 р. створена Міжнародна конфедерація студентів (сьогодні – Міжнародна федерація 

студентського спорту, FISU). У 1923 р. в Парижі за ініціативи соратника П’єра де Кубертена, 

французького діяча Жана Петіжана відбулися перші Всесвітні ігри студентів [1, 2, 3]. 

З кожним десятиліттям популярність студентського спорту зростала. Наразі 

Універсіади мають патронат МОК та раз на два роки збирають понад 7 тисяч спортсменів з 

майже 150 країн світу [3]. Для успішного виступу на цих змаганнях кожна держава 

використовує власні підходи до розвитку студентського спорту. Проте флагманом у 

формуванні політики щодо цих питань залишається FISU. 

Мета дослідження – вивчення напрямів діяльності FISU задля виділення сучасних 

трендів, що обумовлюють вплив на формування національних політик розвитку студентського 

спорту. 

Методи дослідження: аналіз (у тому числі літературних, документальних джерел та 

інформації офіційних сайтів організацій), контент-аналіз, синтез і узагальнення; порівняння. 

Результати дослідження та їх обговорення. Результати аналізу статуту FISU [4] 

дозволили виділити та узагальнити основні вектори розвитку студентського спорту під 

керівництвом цієї організації (рис. 1). 
 

 

 

 

 

 

 
 

Рисунок 1 –  Основні напрями діяльності FISU 

 

Всесвітні універсіади є найбільшими міжнародними спортивними змаганнями 

студентів, глобальним форумом, де молодь конкурує на найвищому рівні, представляючи свої 

університети та країни. Ці змагання створюють унікальну можливість для студентської 

спортивної спільноти взаємодіяти та встановлювати міжнародні спортивні зв'язки, 

обмінюючись досвідом та культурними цінностями, що сприяє розвитку розуміння та 

толерантності між різними національностями, а також стимулює студентів займатися 

фізичною активністю та підтримувати здоровий спосіб життя. 

По-друге, FISU надає консультації та експертну допомогу у розробці статутів та правил 

функціонування національних керівних організацій студентського спорту. Національні 

структури, в свою чергу, співпрацюють з закладами вищої освіти для створення сприятливих 

умов для розвитку спорту серед студентів. Вони можуть брати участь у плануванні та 

будівництві спортивних об'єктів на території університетів, забезпечувати необхідне 

обладнання  для  тренувань  та змагань,  а також  сприяти створенню студентських  клубів; 

Сприяння створенню національних спортивних федерацій і 

асоціацій 

Участь в організації та підтримці всесвітніх універсіад 
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встановлюють кваліфікаційні стандарти та процедури відбору студентів-спортсменів та 

визначають склад команд, які будуть представляти країну на міжнародних змаганнях. 

Третій напрям діяльності FISU полягає в наданні фінансової підтримки та стипендій 

найбільш обдарованим та талановитим студентам-спортсменам. Отримання стипендії від FISU 

є почесною нагородою і визнанням спортивних досягнень. Ця підтримка може включати в 

себе надання фінансових грантів для покриття витрат на участь у спортивних змаганнях, 

оплату тренерського супроводу, придбання необхідного обладнання тощо. 

FISU активно співпрацює з національними структурами та спортивними федераціями 

для впровадження інклюзивних підходів, гендерної рівності у студентський спорт, розробляє 

програми підтримки лідерства спортсменів-студентів, подвійної кар’єри. Розвиток 

інклюзивного студентського спорту важлива ініціатива з точки зору створення рівних умов 

для всіх студентів, незалежно від статі, їхньої фізичної або функціональної спроможності. Це 

включає в себе адаптацію спортивних об'єктів та заходів для студентів з обмеженими 

можливостями, створення спеціалізованих тренувальних програм. Крім того надання 

фінансових грантів для покриття витрат на адаптоване обладнання та інші потреби, пов'язані з 

їхнім спортивним розвитком. FISU сприяє вирішення проблем гендеру на рівні управління 

організаціями, програм змагань. 

Щодо спортивної інфраструктури: FISU допомагає створювати нові спортивні об'єкти, 

модернізувати існуючі майданчики, надає професійну консультаційну допомогу в управлінні 

спортивною інфраструктурою. 

Висновки. В результаті дослідження виділено 5 основних напрямів діяльності FISU, 

пов’язаних з організацією змагань, фінансовим заохоченням студентів, розвитком 

матеріально-технічної бази, підтримкою національних організацій-членів, впровадженням 

сучасних трендів (інклюзивного підходу, гендерної рівності, розвитку лідерства серед 

студентської молоді). 

Подальші розробки будуть спрямовані на вивчення кращих практик розвитку 

студентського спорту в різних країнах світу відповідно до виділених трендів. 
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